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Διαγώνισμα  Άλγεβρας Α Λυκείου  (ΡΙΖΕΣ) 

Θέμα 1ο  

Να εξετάσετε αν είναι αληθείς ή ψευδείς οι παρακάτω ισότητες  

 i) 7 9 16+ =                                                                                   Σ                  Λ 

ii) 44 (1 3) 1 3− = −                  Σ                  Λ                                                                      

iii) ( )2

2 2 ,a a a+ = + ∈ℝ                  Σ                  Λ 

iv) 8 15 152 2 4+ =                                 Σ                  Λ 

v) 

3
1 4

433 3
 

= 
 

                                            Σ                  Λ 

vi)Αν α,β ομόσημοι  ( ,a β ∈ℝ  )ισχύει     αβ α β=                              Σ                  Λ 

vii)Οι αριθμοί  2012 2011, 2012 2011− +  είναι αντίστροφοι          Σ                  Λ 

                                                                                                                   (Μονάδες   14) 

Θέμα 2ο  

A)i) Να υπολογιστούν οι παραστάσεις: 

( )( )20 27 45 5 3 12A = − − + +  

4 44 3 29 2 29 2B = − +  

4 3 93 3 3Γ =  

                                                                                                                      (Μονάδες   24) 

ii) Να ρητοποιήσετε το κλάσμα  
1

Γ

−Α − Β+
,όπου Α,Β,Γ οι τιμές από το (i) ερώτημα. 

                                                                                                                      (Μονάδες   6) 

 

B) Να δείξετε ότι : 

                      
3 5 3 5

3
3 5 3 5

+ −
+ =

− +
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                                                                                                                       (Μονάδες   10) 

 

Θέμα 3ο 

Α) Να δείξετε ότι : 

8 7 7 7 7 75 5 5 5 5 6+ + + + ≤  

                                                                                                                      (Μονάδες   6) 

Β)i) Να υπολογίσετε την παράσταση ( )3

1 2+                       

 ii)Να βρεθεί η κυβική ρίζα της παράστασης 7 5 2+  

                                                                                                                    (Μονάδες   10) 

 

Θέμα 4ο  

Α)     i) Αν α >0 να δείξετε ότι 1 ( 1)( 1)α α α+ − + =  

         ii) Χρησιμοποιώντας το ερώτημα (i)  να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης :                      

                                         1 499 501 1 399 401Α = + ⋅ + + ⋅  

 

                                                                                                                    (Μονάδες   15) 

 

Β) Αν , 0α β >  τότε να δείξετε ότι 
5 4α αβ

α β
α β

−
≥ −

+
  

                                                                                                                    (Μονάδες   15) 

 

Γ) Αν , ,α β γ  τα μήκη πλευρών  ορθογώνιου τρίγωνου  όπου α>β>γ  να δείξετε ότι  παράσταση  

                     2 2 2 2 4 2 2 2 2 4( 2 ) ( 2 )α β β γ γ α β β γ γΑ = − + + + + +  

 είναι ανεξάρτητη των α,β,γ. 

 

                                                                                                                    (Μονάδες   10) 
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ΛΥΣΕΙΣ 

Θέμα 1ο  

i) Λ   ii) Λ      iii) Σ     iv) Σ      v) Σ   vi) Λ   vii) Σ                   

Θέμα 2ο  

A) i)  

( ) ( ) ( )( )
( )( ) ( ) ( )2 2

20 27 45 5 3 12 2 5 3 3 3 5 5 3 2 3

2 5 3 3 2 5 3 3 2 5 3 3 20 27 7

Α = − − + + = − − + +

= − + = − = − = −
  

4 4 43 3 39 3 9 12 12123 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3Γ = = = = = ⋅ =  

( )( )

( ) ( )

4 44 4 4

2 2
4 4 4 4 4 44

3 29 2 29 2 3 29 2 29 2

3 29 2 3 29 2 3 27 81 3

Β = − + = + − =

− = − = = =
   

ii)  

( )
( )( )

( )
( )

( ) ( )

2
2

3 7 2 3 7 23 3

1 ( 7) 3 1 7 4 7 2 7 2 7 2

3 7 2 3 7 2
7 2

7 4 3

+ +Γ
= = = =

−Α − Β+ − − − + − − + −

+ +
= = = +

−

 

B)  

                     

( )( )
( ) ( )

( ) ( )
( )( )

( )
( )

( )
( )

( ) ( )

( ) ( )

2 2 2 2

2 2
2 2

2 2

3 5 3 5 3 5 3 53 5 3 5

3 5 3 5 3 5 3 5 3 5 3 5

3 5 3 5 3 5 3 5

9 5 9 53 5 3 5

3 5 3 5 3 5 3 5 6
3

4 4 2 2 2

+ + − −+ −
+ = + =

− + − + + −

+ − + −
+ = + =

− −− −

+ − + −
+ = + = =

 

Θέμα 3ο 

Α) 8 8 87 7 7 7 7 7 85 5 5 5 5 6 5 5 6 5 6 5 6+ + + + ≤ ⇔ ⋅ ≤ ⇔ ≤ ⇔ ≤  
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Β)i) ( ) ( ) ( )3 2 3
3 21 2 1 3 1 2 3 1 2 2 1 3 2 3 1 2 2 2 7 5 2+ = + ⋅ + ⋅ + = + + ⋅ ⋅ + = +                       

   ii)Από το ερώτημα (i) η κυβική ρίζα του 7 5 2+  είναι 1 2+  

 

 

Θέμα 4ο  

Α)i) 2 2 2 21 ( 1)( 1) 1 1 1 1 aα α α α α+ − + = + − = + − = =  

ii) Η     παράσταση   γίνεται :   

( ) 1 ( 1)( 1)

1 499 501 1 399 401 1 (500 1) (500 1) 1 (400 1) (400 1)

500 400 900 30
i α α α+ − + =

Α = + ⋅ + + ⋅ = + − ⋅ + + + − ⋅ + =

= + = =

 

 

Β) 
( ) ( )

( ) ( ) ( )

2 2

2 2 2

5 4
5 4 5 4

4 4 0 2 2 0 2 0, !!!ύ

α αβ
α β α αβ α β α αβ α β

α β

α αβ β α αβ β α β ισχ ει

−
≥ − ⇔ − ≥ − ⇔ − ≥ −

+

⇔ − + ≥ ⇔ − + ≥ ⇔ − ≥

  

Γ) Αν , ,α β γ  τα μήκη πλευρών  ορθογώνιου τρίγωνου τότε 2 2 2α β γ= +  η σχέση που δόθηκε 

γίνεται:  

                     

( )( )
( ) ( )

2 2 2 2 4 2 2 2 2 4

2 2 2 2 4 2 2 2 2 4

222 2 2 2 4 4 2 2 2 4

4 4 2 2 4 4 4 2 2 4 4 4 2 2 4

4 2 2 2 4 4

( 2 ) ( 2 )

( 2 ) ( 2 )

( 2 ) ( 2 )

2 2 ( 2 )

( ) 0

α β β γ γ α β β γ γ

α β β γ γ α β β γ γ

α β β γ γ α β β γ γ

α β β γ γ α β β γ γ α β β γ γ

α β γ α α

Α = − + + + + + =

− + + + + +

= − + + = − + − =

− − − = − − − = − + + =

− + = − =

 

 είναι ανεξάρτητη των α,β,γ. 
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